國立政治大學教師聘任升等評審辦法
修正發布施行相關事項說明
100.5.18.提第288次（續開）校教評會報告
1、 修法歷程：
（一）本次本校教師聘任升等評審辦法之修正自專案研修小組           成立至100年4月23日第163次校務會議確認相關條文，歷時近一年半始順利完成。
（二）專案研修小組紀錄及依校務會議決議修訂之相關內容，均公布於人事室網頁意見交流平台供查閱及下載。另於100年4月14日與各院/室秘書就辦法公布後執行面進行座談，第163次校務會議確認後之全條文均已傳送各秘書參閱。
二、施行日期：
    （一）本校教師聘任升等評審辦法第28條第1項規定，本辦法經校務會議通過後發布施行，修正時亦同。

    （二）100年4月13日第287次校教評會決定：請人事室彙整本校教師聘任升等評審辦法中有關升等新舊規定差異比較表、適用時應注意事項及表格等，作為三年緩衝期間各單位辦理時升等案及教師申請升等時之參考。
    （三）人事室依上開決議，就「本校教師聘任升等評審辦法修正案業經本校100年4月23日第163次校務會議確認，發布施行日期及後續相關事項，提請決定。」一案，提100年5月11日第288次校教評會，會中決議以： 
I. 本校教師聘任升等評審辦法修正案業經本校100年4月23日第163次校務會議確認，紀錄業奉核定，請人事室發布之。

II. 發布施行之相關事項決議如次：

1. 由於聘任案無過渡條款之適用，但各系所聘任案又陸續辦理中，為免造成提聘作業之困擾及影響，聘任案如符合以下條件者，得適用舊法：

 eq \o\ac(○,1)系所已啟動聘任作業；

 eq \o\ac(○,2)擬自100年8月1日起聘；

 eq \o\ac(○,3)須提本學期（99.2）最後一次校教評會審議者；

其餘案件應一律適用新法規定。

2. 新辦法施行前已在職之教師於三年緩衝期間申請升等相關規定如下：

 eq \o\ac(○,1)不論選擇舊法或新法，升等案均應符合教育部訂頒之專科以上學校教師資格審定辦法、作業須知等上位法令之規定。

 eq \o\ac(○,2)除應符合上位法令規定外，選擇舊法悉依原升等規定辦理，若選擇新法應以新辦法審查。

3.外審委員之遴聘：

 eq \o\ac(○,1)均應依「教育部辦理專科以上學校教師著作審查委員遴選原則」辦理。

 eq \o\ac(○,2)升等人所屬系所客座教師、兼任教師、合聘教師及退休教師均不視為校外委員，但如聘期已中斷滿2年以上，則視為校外委員。

 eq \o\ac(○,3)不得由升等人提供外審委員推薦名單（本項並請明訂於「本校教師資格審查外審作業原則」第四點第二項）
    （四）上開決議簽奉核定後，將發布本校教師聘任升等評審辦法修  正案，相關執行相關事項將一併函轉。
    （五）本校教師資格審查外審作業原則（100年5月11日第288次校教評會通過）將同步發布。
三、過渡時期升等注意事項
    （一）本校教師聘任升等評審辦法第28條第2項規定，本辦法修正條文發布施行日前已在職之專任教師，自施行日起三年內申請升等時，得選擇適用修正前之升等規定（須附簽名之聲明書）。
    （二）緩衝期間為方便可選擇適用新舊升等之教師作抉擇，提供「本校教師升等適用新舊辦法差異比較表」、100年5月11日第288次校教評會相關決議及「教師升等選擇適用新舊法聲明書」各一份供參。
（三）另提供「本校教師聘任升等評審辦法新舊法相異處及注意事項彙整表」一份，供各教研單位承辦同仁參考。
四、其他事項

    （一）專任講座教授人選未具教師證書者之著作外審：經延攬傑出與特殊人才會議通過後，由人事室辦理外審，將送5位審查，且講座推薦案併同外審作業，完成後再將教授聘任案及講座推薦案各提校教評會及講座遴聘委員會審議。
    （二）外審審查費：
1.兼任教師部分學校不支付；
2.專任教師部分扣除原由系所院支付部份，餘由學校支付；

3.經費撥付細節由人事室再與會計室及各院秘書商議作業方式。

    （三）升等評分表：提供文學院等學院有關升等項目教學、研究及服務之評分表格式供參。

     （四）請院系所配合辦理事項：

          1.聘任案應檢附奉准之員額表、甄選公告及甄選紀錄：依專案研修小組建議，為使聘任過程公開透明，將落實要求檢附甄選公告及甄選紀錄，後者內容應包含甄選日期、甄選委員、投件人及參加甄選人員之基本學經歷、甄選結果等，以供各級教評會審議。（第7條） 人事室可提供格式供參。            

          2.教評會紀錄格式之要求；教評會紀錄應敘明全體委員人數，每案審議結果應敘明通過與否，以及投票○張，○票同意，○票不同意，○票棄權，並請附簽到單影本。（第7條）
          3.「成績優良」：授權院系所訂定認定標準，報請上一級教評會備查後施行。（第5條，第21條）

          4.文憑及專門著作送審之外的審查意見表授權各院訂定：藝術類科教師以作品及成就證明，體育類科教師以成就證明及應用科技類科教師以技術報告送審，所需之審查意見表授權由各院參照教育部格式修訂，並於報經校教評會備查後適用之。（第25條）
         5.於100年8月1日前訂定聘任升等作業要點：（第27條第一至三項）
            （1）各院及系（所、學程、室、中心）應依據本校修正後之教師聘任升等評審辦法訂定其聘任升等作業要點，各經院務會議、系務會議通過報經上一級評會核定後施行。作業要點較本校辦法嚴格者，從其規定。

            （2）未及於100年8月1日前修訂者，逕依本校辦法相關規定辦理。
          6.訂定外審作業要點：（第27條第四項）

             （1）院級教評會應依本校教師資格審查外審作業原則訂定外審作業要點，報請校教評會備查後施行。
             （2）辦理實質外審之系級教評會比照辦理。
五、應配合修訂之辦法
    （一）本校研究人員聘任升等評審辦法：在符合法令規範前提下，教研人員聘任升等標準應一致，以利推動教研一校一制的理想。
    （二）本校約聘教學人員聘任要點：外審人數應與教師一致。
       （三）本校聘任專業技術人員擔任教學辦法：外審人數應與教師（藝術類科教師、體育類科教師及應用科技類科教師）一致。
       （四）本校教師評審委員會作業要點。
       （五）本校教師及研究人員升等著作外審作業注意事項。
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